

省委宣讲团报告会在省妇联举行

深刻把握党的二十届三中全会精神的核心要义

今日女报/凤网讯(记者江昌法 吴小兵)8月26日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在湖南省妇联举行。省委宣讲团成员,省总工会党组书记、副主席罗琼作宣讲报告。省妇联党组书记、主席黄芳主持报告会。

报告会上,罗琼从深刻认识把握党的二十届三中全会的基本情况 and 重要意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,全面系统解读党的二十届三中全会精神,对妇联系统全面贯彻全会精神具有很好的指导意义。她表示,省妇联要把学习贯彻党的二十届三中全会精神同学习



领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合和贯通起来,坚持原原本本学,全面系统学,联系实际学,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。要加强组织领导、认真组织学习、深入开展宣讲,抓好成果展示,

让大抓改革深入人心、落地生根。要找准贯彻落实全会精神并结合点、切入点和着力点,在加强基层组织建设、激励妇联执委充分履职、加强干部培养推荐上下功夫,着力推动全省妇联工作再上新台阶。

黄芳在主持时表示,全省

妇联系统要把学习宣传贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,进一步筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治忠诚,以今年省妇联换届为契机,加强对全省广大妇女思想引领,推动更加有效发挥专业优势,更好地服务妇女儿童;加强宣传宣讲,面向基层分层分类开展湘女大学习、巾帼大宣讲、联盟大宣传,带领广大妇女群众成为进一步全面深化改革、落实党的二十届三中全会精神的支持者、参与者和执行者。坚持以学促行,在求实效上出真招,紧紧围绕全会作出的战略部署,用心用情做好“两癌”免费检查、家庭教育指导服务两大民生实事,

推进湖南省家庭教育指导服务中心、湖湘家风馆、湖南妇女运动展陈三个重点项目,实施好科技创新巾帼行动、乡村振兴巾帼行动、创业就业巾帼行动、家庭服务巾帼行动四大行动,抓好思想引领、巾帼建功、家庭建设、权益保障、妇联改革五个方面工作,不断开创全省妇女儿童工作高质量发展新局面。

省妇联领导班子成员,机关部室及直属单位全体党员干部参加报告会。



扫码学习贯彻全会精神

“椰心”护童! 省妇联一行赴郴州调研

今日女报/凤网讯(通讯员鄢甜甜 唐青)近日,湖南省妇联副主席杨成英一行赴郴州市就家政服务、家庭教育等工作进行调研,并出席郴州市爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童工作推进会。郴州市政协副主席、一级巡视员李雪莲参加调研并出席活动。

省妇联一行出席了郴州市妇联联合市民政局在宜章县召开的郴州市爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童工作推进会。现场为16支郴州市爱心妈妈志愿服务队授旗,爱心单位、爱心企业向“爱心妈妈”结对

关爱项目捐赠,16名爱心妈妈宣读《承诺书》并接受爱心礼包,宜章县作“爱心妈妈”结对关爱行动经验交流发言,3位“椰心护童”爱心妈妈志愿者代表分享了结对关爱留守儿童故事。

杨成英指出,“爱心妈妈”结对关爱行动是一项重要的民生工程,要提高政治站位,高度重视“爱心妈妈”工作,把开展“爱心妈妈”结对关爱行动作为服务大局、服务基层、服务妇女儿童的重要工作抓手,进一步提升农村留守儿童和困境儿童的获得感、幸福感、安全感。

调研期间,杨成英一行深入郴州市家庭服务行业协会、永兴县黄克诚故居,并为黄克诚故居授牌“湖南省家庭教育创新实践基地”。杨成英表示,希望郴州市各级妇联加强党建引领,打开创新局面,做好“联”字文章,加强工作融合,推动妇女儿童工作高质量发展。

■ 资讯

外地菜补给足,本地秋季蔬菜将上市

长沙全力稳住市民“菜篮子”

今日女报/凤网讯(通讯员黄婷婷)“黄瓜、豆角都涨价了,跟春节期间的菜价差不多。”近日,在长沙荷花池生鲜市场,市民姚女士感慨。近期,全国各地蔬菜价格不同程度上涨。长沙蔬菜供应情况如何?记者走访了长沙一些批发市场、生鲜超市,了解蔬菜价格走势。

受6月中下旬南方区域性暴雨影响,岳阳、浏阳等本地菜主产区减产。7至8月,本地菜较去年交易量下降50%以上,黄瓜、长茄、圆茄、豆角等减产较大,收购价涨幅明显。同时,入伏后,蔬菜生产进入“伏缺期”,本地蔬菜上市进入传统淡季。

如何保障蔬菜供应?外省蔬菜调配充足。从云南的高原时令蔬菜到山东的绿色蔬菜,从广西的特色瓜果到湖北的淡水产品,甘肃、河南、广东和福建等地蔬菜,纷纷涌入长沙市场,构成了丰富多样的供应格局。

长沙已形成蔬菜地域间互补性供

给,不仅可满足市民对不同类型蔬菜的需求,更能有效应对蔬菜单一来源地可能带来的市场风险,市场供应兼具稳定性和灵活性。

据长沙市商务局8月24日对各大批发市场监测反馈,蔬菜批发、猪肉批发、农贸市场和零售市场等供应较为充足,价格基本平稳,整体运行情况良好。长沙市农科院副院长、湖南省蔬菜产业技术体系湘东试验站站长周清华表示,目前正是蔬菜换茬期,产量减少。到9月中下旬,秋季蔬菜陆续上市,预计蔬菜价格将止涨企稳。

后续如何应对蔬菜价格上涨?业内人士建议,应该加强种植技术研究,科学调整种植结构,加强田间管理,做好病虫害防治和肥水管理,提高蔬菜产量和品质。同时,构建完善、高效的农产品配送网络,降低市场中间环节成本,提高蔬菜供应端透明度,平抑价格,让市民的“菜篮子”价格更合理、品质有保障。

永州“娘家人”为在粤流动妇女免费“两癌”筛查

今日女报/凤网讯(通讯员廖成婧)“早就听说老家的‘两癌’筛查是免费的,我们在广东打工很少回家,这次老家的‘两癌’筛查来广东了,我特地叫了身边10多个姐妹过来。”在永州市新田县驻广东省广州市花都区流动人口“新新相映”党群服务中心,刚做完“两癌”筛查的永州老乡刘大姐激动地说道。

为进一步保障流动妇女的身体健康,提高适龄妇女“两癌”筛查率,达到早诊早治目的,8月22日~26日,永州市新田县妇联携手县妇幼保健院组成10人医、护、检团队,奔赴广州市、东莞市、佛山市等6个新田县驻粤流动妇联服务点开展异地送检行动,为常年在粤务工生活的流动妇女进



“两癌”筛查现场,医护人员正在询问妇女身体情况。

行免费“两癌”筛查。

通过3天6场不间断筛查,目前参与“两癌”筛查的流动妇女人数近400人,异地送检行动取得了良好成效。新田县妇联负责人表示,根据实际情况,还将前往惠州市和清远市,争取让所有在广东省的新田籍流动妇女进行“两癌”筛查,“让远离家乡为生活打拼的流动妇女也能享受到民生实事福利,感受到来自家乡妇联‘娘家人’的关怀”。

湖南5项身份证业务可全程网办

今日女报/凤网讯(通讯员李毅)记者今日从省公安厅人口与出入境管理局获悉,8月26日起,湖南户籍居民(长沙市除外)因有效期满、姓名变更、住址变更、民族变更更正、损坏等原因需要换领身份证,可全程网办。湖南户籍居民可微信关注“湖南公安服务平台”公众号,点击“微警务”,进入平台首页,注册并实名认证登录后(姓名变更、住址变更、民族变更更正申请人用变更前身份登录),在热点应用栏中选择“身份证业务全程网办”进行办理。

据了解,因长沙市身份证网上受理平台升级,长沙户籍居民的身份证网上换领业务尚未开展,开展时间另行通知。

省公安厅人口与出入境管理局户政工作处处长王璋提醒,办理出生日期变更、居民身份证号码变更等换领身份证的,因需重新采集指纹信息,仍要到公安机关身份证受理窗口办理。申请人在身份证办理过程中,如需咨询相关业务,可在工作日致电0731-96305。

王璋介绍,目前可全程网办出生登记、户口迁移、户籍证明、身份证补领、暂住登记申报、居住证申领、暂住登记凭证申领等户政业务。今年以来,全省共全程网办户口业务2.89万笔,补领居民身份证25.94万张,暂住登记8.02万人次,办理居住证11.68万张。